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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12667 Posła na Sejm RP pana Janusza Cichonia w sprawie 
zmian w Inspekcji Transportu Drogowego, uprzejmie przedstawiam poniższe stanowisko.

Obecnie w Ministerstwie Infrastruktury procedowany jest projekt ustawy o zmianie 
ustawy o transporcie drogowym oraz niektórych innych ustaw (UD68), który ma na celu 
zwiększenie efektywności zarządzania Inspekcją Transportu Drogowego poprzez 
skonsolidowanie i ujednolicenie równolegle funkcjonujących zasobów Głównego 
Inspektoratu Transportu Drogowego i Wojewódzkich Inspektoratów Transportu 
Drogowego oraz zniesienie dualizmu ich podległości. Projekt ustawy zakłada m.in.  
wyłączenie Wojewódzkich Inspektorów Transportu Drogowego ze struktur wojewódzkiej 
administracji zespolonej i zorganizowanie całej Inspekcji w ramach administracji 
niezespolonej podległej Głównemu Inspektorowi Transportu Drogowego.

Uprzejmie informuję, że przedmiotowy projekt stanowi jeden z etapów planowanych 
zmian w odniesieniu do dalszej działalności Inspekcji Transportu Drogowego. Wyjaśnienia 
bowiem wymaga, że w wyniku prac powołanego w Ministerstwie Infrastruktury zespołu 
został opracowany projekt ustawy o Służbie Transportu Drogowego, który zakłada 
przekształcenie Inspekcji Transportu Drogowego w służbę mundurową o nazwie „Służba 
Transportu Drogowego”. 

Jednocześnie uprzejmie wskazuję, że projektu ustawy o zmianie ustawy o transporcie 
drogowym oraz niektórych innych ustaw (UD68) był w dniu 24 lipca 2025 r. przedmiotem 
rozpatrzenia przez Stały Komitet Rady Ministrów. SKRM odroczył jednak rozpatrzenie 
przedmiotowego projektu ustawy, zalecając jednocześnie Ministrowi Infrastruktury 
przeprowadzenie dodatkowych uzgodnień z Ministrem Spraw Wewnętrznych i 
Administracji.

Mając na uwadze powyższe, uprzejmie informuję, że do czasu podjęcia rozstrzygnięć 
na szczeblu Ministrów konstytucyjnych w sprawie projektu ustawy o zmianie ustawy 
o transporcie drogowym oraz niektórych innych ustaw (UD68), prace nad projektem 
ustawy o Służbie Transportu Drogowego zostały wstrzymane.
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Niemniej, Ministerstwo Infrastruktury, w porozumieniu z Głównym Inspektorem 
Transportu Drogowego, stale pracuje nad działaniami, które zmierzają do zwiększenia 
efektywności i skuteczności Inspekcji Transportu Drogowego oraz wykonywanych przez 
nią zadań.

Z wyrazami szacunku,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu


		2025-11-04T13:48:45+0000
	Stanisław Marcin Bukowiec




